



因應蘇花改
106年底通車

賴進坤感謝縣府爭取縣道193拓寬

副議長賴進坤小檔案

性別：男
黨籍：中國國民黨
出生地：宜蘭縣
學歷：花蓮縣私立中華工商職業學校
經歷：花蓮縣秀林鄉民代表會第十五、十六、十七、十八屆主席、花蓮縣議會第十七屆副議長
服務處地址：花蓮縣新城鄉北埔村光復路一六七號
聯絡電話：
(03) 8268989 · 0975711830



本刊訊

鑑於蘇花改公路工程順利可望一〇六年底如期完工，因應屆時龐大車流往來花蓮，花蓮縣政府多年爭取縣道一九三道路拓寬終於獲中央核定補助，近日縣府接獲交通部公路總局來函核定補助縣道一九三道路七星潭段補助五點四七億元，南濱公園至花蓮大橋路段補助六點廿七億元，合計中央補助十一點七四億元，明年底前完成用地取得，後年辦理道路拓寬，趕在一零六年底蘇花改通車完成拓寬工程。

交通為建設之母。感謝傅縣長率領縣府團隊順利向中央爭取到縣道一九三道路新城段及吉安段合計十一點七四億元補助款，相信在縣府團隊高效率的執行下，縣道一九三道路拓寬工程能夠如期完工。緊接著，縣道一九三新城段兩旁土地的都市計畫變更腳步就得加快進行才

行，否則，將會嚴重影響新城鄉濱海地區的發展遲滯。

花蓮縣政府從九十四年著手推動的「新訂七星潭風景特定區計畫」，近十年來，因為人事變遷，近來引發新城、秀林各界質疑與反對。「新訂七星潭風景特定區計畫」辦理初期引發地方鄉親高度恐慌，擔心自己的土地利用受限；新城、秀林兩地鄉公所擔心會變成縱管處、太管處一樣，地方建設樣樣都受到限制，在自己鄉境內辦活動還得向縣府申請獲准才行。

縣府向鄉親表示，目前仍於區計畫委員會審理階段，未來會依規定辦理草案公開展覽、地方說明會，歡迎各界踊躍提出意見。「新訂七星潭風景特定區計畫」並不是新案，早在九十四年就開始執行，目前草案送交內政部區域計畫委員會審議階段，計畫通過後會再走都市計畫程序，屆時

將辦理草案公開展覽、地方說明會。

新訂七星潭海岸風景特地區計畫草案，範圍北至崇德隧道與太魯閣國家公園為界，西起新城秀林市計畫區界開始，由北至南納入秀林鄉公所附近地區、順安地區、北三棧與三棧聚落等，東界以立霧溪海域等深線二十公尺與奇萊鼻燈塔海域等深線二十公尺處之直線為界，南則以新城北埔都市計畫區界，以及花蓮市都市計畫區界為範圍線，納入軍事管制區、康樂社區，計畫面積約達八千多公頃。

為儘早釐清各界的疑慮，縣府應秉持透明公開原則，向新城、秀林各界將「新訂七星潭風景特定區計畫」內容說清楚、講明白；特別是攸關新城、秀林地方建設，以及民眾土地開發利用攸關的規定，應向鄉親詳細說明，以爭取鄉親的支持與信任。

縣議員劉曉玫小檔案



性別：女
黨籍：民主進步黨
出生地：台東縣
學歷：銘傳大學／國際貿易學系畢
經歷：一、第十六屆市民代表

二、第廿三屆花蓮市調解委員
三、花蓮縣第十五、十六、十七屆議員
四、劉姓宗親會常務理事
五、彰化同鄉會理事
六、糕餅公會顧問
七、房仲公會及建投公會顧問
八、青商會
九、義消防火宣導及婦宣大隊顧問
十、檳榔產銷及檳榔包裝公會顧問
十一、自強羽球協會顧問
十二、醫師公會顧問
十三、舊鐵道休閒發展協會顧問
服務處地址：花蓮市主力里廿二鄰中華路三三五之一號
聯絡電話：
(03) 8333336 · 0935588455

本刊訊

議員劉曉玫此次於議會總質詢中，再度展現犀利問政能力，從傅縣長就任之初即任命妻子徐櫟蔚為副縣長，遭監察院糾正及法院判定有罪，將土地公升格為城隍爺，處理狼師性侵國際，五教祭天活動，金紙印上傅縣長敬獻，山海劇場計畫，學生作業簿及老人乘車卡印上自己及家人照片，引發各界不同聲音。

劉曉玫一件接著一件的引證提出犀利質詢，且多次邀請傅縣長說明回應，不應行使「緘默權」不回應，但口才極佳的傅縣長仍然低頭不語，劉曉玫將近五十分鐘的質詢，幾乎成為劉曉玫方面質詢，傅縣長堅持不回應；現場幾位官員上台欲主動答詢，也被劉曉玫拒絕，只要傅縣長回答，過程中議員何禮臺發言緩頰，也被劉曉玫要其閉嘴。

質詢過程中，針對縣府舉辦五教祭天活動及印製月曆，劉曉玫抨擊活動不倫不類引發各宗教不滿，且印製的月曆乏人問津根本是浪費民脂民膏。學生作業本上及老人乘車卡上印有傅縣長及其家人照片，劉曉玫說，離譜情形實在是勝過威權時代，老蔣、小蔣都不敢這麼做。

傅縣長任內作了很多創舉，環保局大肆宣導民衆減碳之際，傅縣長竟然將金紙印上「花蓮縣長傅崐萁敬獻」，而且還是這一車一車的燒，實在是荒謬至極，以及只准州官放火不准百姓點燈。花蓮人到底怎麼了？只差沒把大頭照印在鈔票上。

關於山海劇場，劉曉玫說，原先縣府計畫在立霧溪出海口，卅二億元要興建山海劇場，請來知名建築師、導演參與規劃，最後花蓮近千萬元，結果無法推動；後來地點又改到豐濱鄉去，劉曉玫認為，根本就是換湯不換藥，如果像傅縣長說的這麼好，應該採取BOT方式來辦理。

有關路權委外招標作業，劉曉玫質疑縣府辦理是項勞務招標流程，並反對一家獨攬，且期程長達卅年以及廠商能夠對外募款，劉曉玫要求縣府務必要依法辦理。

縣議員陳長明小檔案



本刊訊

學歷：省立體育專科學校
經歷：曾服務於基隆傳國中、鳳國中教師。萬榮國中、鳳林國中教師兼組長。曾代表參加十五次國際馬拉松賽，並代表國家參加一九八四奧運會。

曾當選全國青年獎章。全國原住民十大傑出獎。

曾擔任十四、十五屆萬榮鄉長。

花蓮縣議會第十七屆議員。

服務處地址：花蓮縣萬榮鄉西林村西林三之一號

聯絡電話：
(03) 8771068 · 0921170320

陳長明建議成立山蘇產銷合作社

縣議員陳長明在此次縣政總質詢中，針對花蓮優秀體育人才培訓與就業輔導、老人津貼、小花蔓澤蘭砍除補貼、原住民增劃編保留地及平地造林補助與部落道路修建等基層建設提出關切質詢。

陳長明表示，對於運動選手的培育與培訓目前依照三級制給予培訓，同時兼顧課業成績，不要讓績優選手進入明星學校後變成「特教生」。

教育處長陳玉明表示，對於績優運動選手的照顧，中央政府已決定每縣市補助五名績優運動選手聘為培訓教練，照顧績優運動選手生活，而在就學方面也會兼顧五育，讓運動選手有個正常的求學環境。

對於小花蔓澤蘭危害作物及林木，陳長明希望能調高清除小花蔓澤蘭價格及延長收購時間。

農業處長張智超表示，政府一向非常關心農民，只要經過法院判決，對於未領取的休耕補助，會依法申請補助補償地主。

對於小花蔓澤蘭危害作物及樹種，縣政府已作處理，而且對於小花蔓澤蘭的收購價格也由每公斤五元提高為七元，如此不僅可提高收益也可增加就業人口。

陳長明說，目前萬榮溪山區種植山蘇面積高達二、三十公頃，單因缺乏良好的產業道路，致使山蘇在運輸途中遭到損傷，影響銷售價格，希望在產業道路鋪設水泥路面，同時補貼有機肥讓產值提高。

張智超表示，山蘇具有經濟性也具有開發價效益，北部餐廳有意大量收購，每星期需求量高達三千斤，但全花蓮沒有一個山蘇產銷班能供應，縣政府將成立產銷合作社，加強行銷。對於山區產業道路的整建，縣政府一定會支持。

對於原住民保留地增劃編作業，陳長明認為鄉鎮公所承辦人員有怠惰之嫌，希望原住民行政處責成改善。

縣長傅崐萁表示，為陳長明對縣政府各局處的建議，縣府各局處都會積極協商處理。

縣議員邱永雙小檔案



本刊訊

吉安鄉位於台九丙線七公里附近的定竿測速照相，每月罰單數高達一千五百多張，議員邱永雙再度質詢要求警察局儘速依照地方意見往南遷移至合適地點，傅縣長答詢表示，該處測速照相設施南移適當位置，沒有困難縣府會來處理。

警察局長艾鵬則表示，經過邱議員質詢及多位議員會勘建議後，媒體加以報導，該處的超速等違規情形明顯降低約三成。

對於傅縣長承諾全面契作，邱議員說，傅縣長承諾五年內全面契作，迄今成效如何？傅縣長答詢，去年五月縣府已著手成立農產運銷公司，集資中政府出資僅百分之二、三，其餘百分之九成由企業投資，但後來因為路跑案，引發各界不同聲音，造成企業卻步，但縣府仍然堅持作對的事，不怕風、不怕雨的往前行。

對於違建拆除，邱永雙說，吉安鄉偏遠一處農舍，屋主八十歲老農前陣子收到縣府公文指其農舍有違建需限期拆除，否則將開罰，後來自行拆除後又收到環保局以違反空污法開罰，邱永雙氣憤的要求包括地政處長陳聰慧、環保局長饒忠具體說明這位老農的老農舍，明明是幾十年的農舍及農具室，到底是違反什麼法令，縣府會逼著他拆除違建？

傅縣長強調，此案件屬於民衆檢舉案件，縣府沒有主動查察老舊農舍違建業務。地政處長陳聰慧則回答，違反區域計畫法的農舍違建，若屬於八十九年一月廿六日以前的違建，會要求限期改善，之後的違建將由縣市政府依法裁罰六萬至卅萬元。

環保局長饒忠說，該案是地政處移轉案件，環保局依照空污法相關規定對未申請營建行為者告知法令規定，如農舍屬於八十七年空污法實施前則不罰。目前該案已釐清屬於八十七年的農舍，環保局並沒有任何裁罰。

對於吉安鄉仁里消防分隊遷移計畫，邱議員說，四年前即提出將仁里消防分隊，應儘速進行遷移，否則位於巷弄內，不利大型車輛進出，影響救災效率。邱永雙表示，最好能遷移至舊菸葉廠，面臨廿米的吉安中正路，有利於救災。

邱永雙關心全面契作推行成效